



# ВЕРУЮ



Издаётся по благословению Преосвященного ЕФРЕМА  
епископа Боровичского и Пестовского

**№6**  
июль 2014 года

В этом номере  
читайте:

**2 полоса:** Освящение купола и креста часовни в  
честь иконы Смоленской Божией Матери

**3 полоса:** Со дня памяти и скорби

**5 полоса:** Последнее интервью отца Василия  
(Денисенко).

**6 полоса:** Детская страничка

## Главим Тя вси, Троице Превезначальная!



13 июня Пестово посетил глава Новгородской области Сергей Герасимович Митин. Точнее прибыл он не один, а во главе весьма представительной делегации, в которую вошли его заместитель Игорь Верходанов, председатель областной Думы Елена Писарева, председатель областного департамента образования и молодёжной политики Анатолий Осипов. Главная цель визита – храм-именник Святой Троицы села Охона. Именно его 200-летию и был посвящён благодарственный молебен, служил который епископ Боровичский и Пестовский Ефрем, а помогали ему в этом иерей Сергей (Лысенко), иерей Алексей (Соколов), иерей Алексей (Кадкин), иерей Артемий (Булыгин), иерей Василий (Морозов), диакон Михаил (Барулин), иеродиакон Иаков (Орлов). Несмотря на царившую в храме жару, губернатор проникся всем происходящим. Тронул всех присутствующих и небольшой концерт, устроенный в честь праздника юными воспитанниками воскресных школ. По окончании службы правящий архиерей Ефрем поблагодарил всех, кто принял активное участие в реставрации и ремонте храма: Владимира Трёмбинского, Александра Заранка, Сергея Ивановна, Виктора Жарких.

На снимке: губернатор Новгородской области с представителями делегации, глава Пестовского района Александр Юрьевич Гавриленко, духовенство и гости праздника.

Фото Михаила РОГАЛЕВА

### Историческая справка

#### **Охона. Церковь во имя Святой Троицы**

До 1674 года в селе Охона стояло три деревянные церкви: во имя Иоанна Предтечи, Параскевы Пятницы и Николая Чудотворца.

В 1674 году, взамен утраченных церквей, трудами жителей окрестных сел: дворян, помещиков и крестьян была построена деревянная церковь во имя Святой Троицы. На местах прежних церквей были по-



ставлены часовни.

К 1814 году в селе поставили каменную церковь во имя Святой Троицы.

Существующая каменная церковь Святой Живоначальной Троицы известна как один из самых ранних местных памятников каменного зодчества периода классицизма.

Церковь освящена 7 июля 1816 года с тремя престолами: центральный придел Святой Троицы; правый придел святого Иоанна Крестителя; левый придел святителя Николая Чудотворца.

В 1940-м году решением Советской власти церковь была закрыта, священники к тому времени уже были расстреляны: Иоанн Александрович Тогатов, 1880 года рождения, 5 марта 1930 года приговорен к расстрелу Особой Тройкой НКВД Ленинградской области; Владимир Михайлович Иванов, 1887 года рождения, священник церкви Святой Троицы в деревне Охона Пестовского района. Приговорен к расстрелу Особой тройкой НКВД Ленинградской области 27 октября 1937 года;

С августа 1941 года в здании располагались авиамоторные ремонтные мастерские 18-й авиабазы для обслуживания авиачастей.

Вновь церковь была открыта после перелома в Великой Отечественной войне в марте 1944 года и с тех пор не закрывалась.